

## ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΝΟΗΣΗΣ

μεταξύ του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και του Συλλόγου «ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ» για την ανάπτυξη ενός πλαισίου συνεργασίας με σκοπό την προαγωγή του βιοτικού επιπέδου και κυρίως της ασφάλειας και υγείας των παιδιών.

Στην Αθήνα σήμερα, 29 Ιαν 2020, οι κάτωθι συμβαλλόμενοι του παρόντος μνημονίου:

α) Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, με έδρα την οδό Μεσογείων 227 – 231 τκ. 15561 Χολαργός, νομίμως εκπροσωπούμενο από τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο.

β) Σύλλογος μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με την επωνυμία «ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ», ειδικώς πιστοποιημένου φορέα παροχής υπηρεσιών α' βάρθμιας, β' βάρθμιας και γ' βάρθμιας κοινωνικής φροντίδας, που εδρεύει στο Μαρούσι (Σπύρου Λούη 1) με Α.Φ.Μ. 090300392 Δ.Ο.Υ. Αμαρουσίου, μέλους του ΔΣ του Διεθνούς Κέντρου για τα Εξαφανισμένα Παιδιά και τα Παιδιά Θύματα Εκμετάλλευσης (International Centre for Missing and Exploited Children) που εδρεύει στην Ουάσιγκτον των ΗΠΑ, μέλους του ΔΣ της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας για τα Εξαφανισμένα και Σεξουαλικά Κακοποιημένα Παιδιά (Missing Children Europe) που εδρεύει στις Βρυξέλλες του Βελγίου, επίσημου εταίρου της Γενικής Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας & Ανθρωπιστικής Βοήθειας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG ECHO), και φορέα με συμβουλευτικό καθεστώς στην Επιτροπή ECOSOC των Ηνωμένων Εθνών, μεταξύ πολυάριθμων διεθνών συνεργασιών, καθώς και αριθμοδοτημένου φορέα στην Ελλάδα του 116000, κοινού πανευρωπαϊκού αριθμού για τις εξαφανίσεις 116000, και του 116111, κοινού πανευρωπαϊκού αριθμού για την υποστήριξη παιδιών και εφήβων, και που εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρό του κ. Κωνσταντίνο Γιαννόπουλο

### ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Έχοντας λάβει υπόψη:

α) Το ΝΔ 721/1970 «Περί Οικονομικής Μέριμνας και Λογιστικού Ενόπλων Δυνάμεων» (ΦΕΚ 251 τ.Α')



β) Το Ν.2292/1995 «Οργάνωση και Λειτουργία Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, Διοίκηση και Έλεγχος των Ενόπλων Δυνάμεων και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 35 τ. Α')

γ) Την πιστοποίηση του Συλλόγου από το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Αλληλεγγύης ως φορέα παροχής Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας και Τριτοβάθμιας κοινωνικής φροντίδας

δ) Την εγγραφή του Συλλόγου στο Μητρώο Εθελοντικών Οργανώσεων Πολιτικής Προστασίας (Αρ.Μητρ.16/2007)

ε) Το γεγονός ότι οι τηλεφωνικές γραμμές που λειτουργεί ο Σύλλογος είναι επίσημα αναγνωρισμένες ως Γραμμές Έκτακτης Ανάγκης (emergency lines) και είναι διασυνδεδεμένες με τον Ευρωπαϊκό Αριθμό Έκτακτης Ανάγκης 112

στ) Το γεγονός ότι οι Κυνοφιλικές Ομάδες (Χειριστής και Σκύλος) του Συλλόγου είναι οι μόνες στην Ελλάδα που έχουν λάβει πιστοποίηση από τον διεθνή φορέα NSARDA (National Search And Rescue Dog Association UK) και οι μόνες Κυνοφιλικές Ομάδες στην Ελλάδα που αναζητούν συγκεκριμένο άτομο

ζ) Τη λειτουργία πανελλαδικά από το Σύλλογο, πλήθους δομών για την πραγματοποίηση του έργου του με στόχο την υποστήριξη κάθε παιδιού και της οικογένειάς του στους κρίσιμους τομείς της Βίας, της Υγείας, της Εξαφάνισης και της Φτώχειας καθώς και του ενήλικου ατόμου που έχει εξαφανιστεί και η ζωή του βρίσκεται σε άμεσο κίνδυνο.

η) Τα περιστατικά παιδιών και οικογενειών που βρίσκονται σε κρίση, τα ασθενή παιδιά που δεν έχουν δυνατότητα άμεσης πρόσβασης σε νοσοκομεία καθώς και περιστατικά εξαφανίσεων ανηλίκων και ενηλίκων που θα πρέπει να αντιμετωπίζονται συλλογικά, κατά αρμοδιότητα φορέων

θ) Την ανάγκη για μία αποτελεσματική συνεργασία ανάμεσά τους, με σκοπό την ανάπτυξη ισχυρών και αξιόπιστων μηχανισμών άμεσης επέμβασης σε περιπτώσεις παιδιών και ενηλίκων σε κίνδυνο

ι) Την ανάγκη για μία αποτελεσματική συνεργασία ανάμεσά τους, με σκοπό την ενίσχυση των διαδικασιών ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης της κοινής γνώμης για θέματα κακοποίησης και παραμέλησης των παιδιών οικονομικής και σεξουαλικής εκμετάλλευσης και εξαφανίσεων ανηλίκων και ενηλίκων

συμφώνησαν και συναποδέχτηκαν την αναγκαιότητα υπογραφής του παρόντος Μνημονίου.



## ΑΡΘΡΟ 1 - ΣΚΟΠΟΣ

Σκοπός του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας είναι ο καθορισμός της συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και του Συλλόγου «ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ» αναφορικά με την ενίσχυση του έργου και των δράσεων του Συλλόγου σε Πανελλήνια Κλίμακα.

## ΑΡΘΡΟ 2 – ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΦΟΡΕΩΝ

Οι συμβαλλόμενοι δεσμεύονται να καταβάλουν κάθε προσπάθεια παροχής βοήθειας στα παιδιά και τις οικογένειες που στηρίζει «ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ», μέσω των δράσεων, όπως:

α. Ενημέρωση προσωπικού του ΥΠΕΘΑ για τη δυνατότητα εθελοντικής συμμετοχής στις δράσεις του Συλλόγου κατά τον ελεύθερο χρόνο του.

β. Υποστήριξη με προσφορά του ΥΠΕΘΑ, αναλώσιμου υλικού ίδιας παραγωγής, κατόπιν συγκεκριμένων αιτημάτων που θα εξετάζονται κατά περίπτωση και στο πλαίσιο της κείμενης νομοθεσίας, ανάλογα με τις εκάστοτε αποθεματικές δυνατότητες των υπηρεσιών του ΥΠΕΘΑ.

γ. Προβολή/γνωστοποίηση μηνυμάτων AMBER ALERT HELLAS και MISSING ALERT HELLAS, μέσω ανάρτησης στις ηλεκτρονικές ιστοσελίδες των Γενικών Επιτελείων και του Υπουργείου, καθώς επίσης και στους ηλεκτρονικούς πίνακες ανακοινώσεων όπου αυτοί υπάρχουν.

δ. Προώθηση και διάδοση πληροφοριών που σχετίζονται με εξαφανισμένα παιδιά και ενηλίκους σε όλη την επικράτεια μέσω ανάρτησης σχετικών αφισών σε όλες τις στρατιωτικές εγκαταστάσεις της Ελλάδας, αλλά και την κινητοποίηση των στρατιωτικών Ακολουθών Άμυνας σε άλλες χώρες, όποτε είναι εφικτό.

ε. Προώθηση Εγχειριδίων Οδηγιών για τον τρόπο αντιμετώπισης περιστατικών παιδιών/θυμάτων βίας καθώς και για τον τρόπο δράσης σε περιστατικά εξαφάνισης ανηλίκων και ενηλίκων.

στ. Διοργάνωση εκπαιδευτικών διαλέξεων για το σκοπό και τις δράσεις του «Συλλόγου» στο ανθρώπινο προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων.

ζ. Διοργάνωση αμοιβαίων εκπαιδευτικών δράσεων για την αντιμετώπιση φυσικών – τεχνολογικών καταστροφών, την έρευνα, διάσωση, τον απεγκλωβισμό ατόμων σε κίνδυνο και εκπαίδευση Κυνοφιλικών Ομάδων Έρευνας Αγνοουμένων μεταξύ της Ομάδας Έρευνας και Διάσωσης «Θανάσης Μακρής» του Συλλόγου «ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ» και του Ειδικού Τμήματος Αντιμετώπισης Καταστροφών (ΕΤΑΚ) του 747 ΕΤΜΧ, καθώς επίσης και της Κινητής Ομάδας Αντιμετώπισης Καταστροφών (ΚΟΜΑΚ) της 206 ΠΑΥ και κάθε άλλης Μονάδας δύναται να υποστηρίξει τις ανωτέρω δράσεις.

η. Πραγματοποίηση Εκπαίδευσης προσωπικού και εθελοντών της Ομάδας Έρευνας και Διάσωσης «Θανάσης Μακρής» του Συλλόγου «ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ» στο Σχολείο Εκπαίδευσης Θαλάσσιας Επιβίωσης (ΣΕΘΕ) της

120 ΠΕΑ στη Καλαμάτα που έχει ως αποστολή την θεωρητική και πρακτική εκπαίδευση στη θαλάσσια επιβίωση και διάσωση.

θ. Κάλυψη των ιατρικών αναγκών των παιδιών του προσωπικού του ΥΠΕΘΑ και των Γενικών Επιτελείων των Ενόπλων Δυνάμεων που είναι διορισμένο σε απομακρυσμένες περιοχές μέσω των Κινητών Ιατρικών Μονάδων του Συλλόγου «Το Χαμόγελο του Παιδιού».

ι. Συνεργασία του ΥΠΕΘΑ με τον Σύλλογο «Το Χαμόγελο του Παιδιού» για την παροχή υλικής και ψυχολογικής βοήθειας σε παιδιά και οικογένειες μετά από καταστροφές.

ια. Συμμετοχή του ΥΠΕΘΑ σε αθλητικές και άλλες διοργανώσεις του Συλλόγου «Το Χαμόγελο του Παιδιού» για παιδιά, όπως τουρνουά ποδοσφαίρου κλπ., με σκοπό να παρουσιάζεται το έργο των ενόπλων δυνάμεων στα παιδιά.

ιβ. Συνδρομή του Συλλόγου «Το Χαμόγελο του Παιδιού» σε όποια αρμοδιότητα έχει το ΥΠΕΘΑ σε ό,τι αφορά στην προσφυγική κρίση, και ειδικότερα στο θέμα των παιδιών προσφύγων και μεταναστών, συμπεριλαμβανομένων των ασυνόδευτων ανηλίκων.

### **ΑΡΘΡΟ 3 – ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ**

3.1. Ο Σύλλογος κατά την άσκηση των ανωτέρω δραστηριοτήτων φέρει την αποκλειστική ευθύνη για την πιστή τήρηση της κείμενης νομοθεσίας, ιδίως της σχετικής υγιεινής και ασφάλειας στην εργασία, εργατικά ατυχήματα, αποζημιώσεις κλπ., σε σχέση με τα μέλη του, τους εθελοντές και προστηθέντες που θα εμπλακούν στις δραστηριότητες αυτές.

3.2. Σε καμία περίπτωση δεν υφίσταται ούτε δημιουργείται εργασιακή σχέση με οιαδήποτε μορφή (εξαρτημένη εργασία ή σύμβαση έργου) μεταξύ δημοσίου και οιοδήποτε εθελοντή, μέλους ή προστηθέντα του Συλλόγου.

3.3. Κατά την παροχή των υπηρεσιών, τα μέλη του Συλλόγου, οι εθελοντές και προστηθέντες υποχρεούνται, για οποιαδήποτε διαβαθμισμένη πληροφορία πιθανόν περιέλθει σε γνώση τους, να τηρούν τους κανόνες εμπιστευτικότητας και να συμμορφώνονται με τους περιορισμούς και τις υποχρεώσεις που τίθενται από την ελληνική νομοθεσία.

3.4. Τυχόν παραβιάσεις διατάξεων νόμου εκ μέρους των μελών, εθελοντών και προστηθέντων του Συλλόγου δεν ιδρύουν καμία υποχρέωση και ευθύνη του ΥΠΕΘΑ.

3.5. Η συνεργασία των συμβαλλομένων δεν είναι αποκλειστική και δεν επηρεάζει ούτε δεσμεύει αυτούς στην υλοποίηση ανεξάρτητων υφιστάμενων ή μελλοντικών προγραμμάτων με άλλους φορείς.

### **ΑΡΘΡΟ 4 – ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ/ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ**

Περαιτέρω λεπτομέρειες για την εφαρμογή του παρόντος Μνημονίου θα συμφωνηθούν μεταξύ του Συλλόγου «ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ» και



του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας ενώ οι όποιες τροποποιήσεις και μετατροπές θα πρέπει να γίνονται με επίσημα έγγραφα τα οποία υπογράφονται και από τους δύο συμβαλλόμενους.

#### **ΑΡΘΡΟ 5 – ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΙΣΧΥΟΣ**

5.1. Το παρόν τίθεται σε ισχύ με την υπογραφή του από τους εκπροσώπους και των δύο φορέων και ισχύει για πέντε έτη με δυνατότητα παράτασης για άλλα πέντε έτη, ύστερα από έγγραφη συνεννόηση των μερών.

5.2. Σε περίπτωση μη τήρησης των όρων του παρόντος ή για εξαιρετικούς λόγους, τα μέρη δύνανται να προβούν σε έγγραφη καταγγελία του Μνημονίου Συνεργασίας και Κατανόησης, η οποία επιφέρει την αυτοδίκαιη λήξη του παρόντος δύο μήνες μετά.

#### **ΤΑ ΜΕΡΗ**

Για το  
Υπουργείο Εθνικής Άμυνας



**ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ**

Για τον Σύλλογο  
«Το Χαμόγελο του Παιδιού»



**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ**